

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle del Mercado núm. 9, imprenta á donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados 25 céntimos.

Alcoy un mes 4'50 pesetas.—Trimestre 4'50.—Fuera 5'25 id.—Extranjero id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

Números sueltos 10 céntimos.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

AÑO VII

REDACCION

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

ALCOY MARTES 11 DE NOVIEMBRE DE 1884

ADMINISTRACION

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

NÚM. 2020

ALCOY 11 DE NOVIEMBRE DE 1884.

Revista extranjera.

De nuestro servicio particular.

En concepto de un acreditado correspondiente inglés la actitud del gabinete que preside Mr. Ferry y la de la Cámara han producido gran impresión en Pekin, así como la embajada de China en Londres no cree en los propósitos belicosos á que tan acostumbra las nos tienen las confidencias del marqués de Tseng. El celeste imperio ha adquirido la convicción de que sino acaba por ceder, la campaña seguirá adelante con gran energía, siendo opinión muy generalizada entre los que siguen á su vez de cerca estos asuntos, que el envío de refuerzos al Tonkin podría ejercer una seria influencia sobre las determinaciones de aquella corte. Hay, pues, que aceptar como verosímil, que China no rehusaría, ni mucho menos, un arreglo sobre bases aceptables para las dos potencias, y lo que es más, que las negociaciones entabladas á este fin obtendrán un lisonjero éxito.

Por lo demás, de aquellas regiones pocas son las noticias que podemos comunicar á nuestros lectores; lo más importante está reducido al pago de la indemnización reclamada por el gobierno inglés con motivo del incidente del «Céfiro» en Kinpai. Recordarán los que acostumbran leer estas crónicas que cuando la salida de la escuadra francesa del río Min, los fuertes de Kinpai dispararon muchas veces sobre la cañonera inglesa «Céfiro», de cuyas resultas murió el segundo jefe de esta embarcación y un marinero fué gravemente herido. Los Chinos han dado á Inglaterra todo género de satisfacciones, declarando que sus oficiales tomaron los movimientos del «Céfiro» por un ardid de guer-

ra y la confundieron con las cañoneras francesas.

El Senado francés se ocupa en estos momentos en los debates de la ley electoral. La constitución de la alta Cámara está siendo objeto de prolijas discusiones y numerosas enmiendas; últimamente Mr. Senóel ha sostenido un contraproyecto, sosteniendo la elección de setenta y cinco senadores por el voto de dicho cuerpo; pero reduciendo á nueve años la duración de su mandato. La comisión ha combatido esta idea contraria según ella, á las reglas que en un Estado democrático, deben presidir á la formación de las asambleas legislativas. La Cámara pidió que el artículo fuera votado por partes y la primera parte de la enmienda de Mr. Lenóel; que confiere al Senado la elección de la cuarta parte de sus miembros, fué aceptada por 126 votos contra 112. La segunda parte que fija en nueve años la duración del cargo, obtuvo 146 votos contra 186; la enmienda total fué por último aprobada por 138 votos contra 114. Este resultado ha producido grandísima sensación, no solo entre los individuos de la alta Cámara, sino en el seno de las diversas fracciones que aprueban ó censuran el pensamiento de Mr. Lenóel; por de pronto el ponente Mr. Demolé ha presentado su dimisión y el grupo de Unión está dispuesto á apurar todos los recursos imaginables contra la enmienda. En cuanto á la derecha se muestra bastante dividida: los constitucionales Mrs. de Broglie, Buffet y Lizot se felicitan de la adopción del contraproyecto Lenoel; por el contrario el grupo de apelación al pueblo, ha votado con la otra parte de la izquierda que pide que se suspenda la discusión. Veremos como corrige la mayoría su propio acuerdo.

Las últimas noticias acerca de la próxima conferencia que debe celebrarse en Berlín,

confirman que el 20 y no el 25 del actual será cuando den principio las sesiones; estas serán todas presididas probablemente por el canciller alemán, pues aunque solo le corresponde presidir la primera, como representante de la potencia iniciadora se cree que los demás ministros plenipotenciarios le designarán como presidente en prueba de deferencia y atendiendo á sus altos méritos diplomáticos. Los últimos telegramas anuncian también que el explorador Stanley, uno de los fundadores de la Sociedad internacional del Congo es esperado en Bedin, y que en breve será recibido por el príncipe de Bismark para celebrar una conferencia con este; otro despacho da como probable que Stanley concurre á la conferencia, aunque solo con voz consultiva.

Acerca de la actitud de Portugal el «Fremdenblatts», órgano oficioso del gabinete de Viena, dice que le consta que aquella potencia no se opondrá á que se proclame la libertad de comercio en el Congo y que apoyará en este asunto á la asociación internacional. Las reclamaciones del gobierno portugués no se contraerán más que á las colonias de Ambriz, Ambricette, al sud del Congo, de Molembó y Gabinda, á la parte norte, y á las de Landana, Cacongo y Musabi, en que casi todo el comercio se encuentra en manos de los negociantes portugueses.

Con vivísimo interés hemos seguido las peripecias de las elecciones presidenciales en los Estados-Unidos. La calidad de los contendientes Mr. Cleveland y Mr. Blaine, les hacía tan recomendables á la consideración de los electores, que desde un principio supusimos que la lucha tenía que ser sumamente encarnizada. No hemos tenido para que rectificar nuestro juicio. Tanto empeño han puesto republicanos y demócratas en el

triunfo de su candidato respectivo, que aun los vencidos discuten con los vencedores la legitimidad y hasta la oportunidad de la victoria.

Pero los últimos partes, poniendo las cosas en su lugar, han venido á confirmar el triunfo de Cleveland por una mayoría de mil votos en el Estado de Nueva-York.

En este resultado estaba doblemente interesado nuestro país, porque como es sabido, Cleveland es amigo de España y Blaine uno de sus adversarios más tenaces allende el mar.

A. de L.

Madrid 9 Noviembre 1884.

Noticias é intereses

LOCALES Y REGIONALES.

Nos escriben de Altea dándonos cuenta de los estragos causados en los campos por las últimas lluvias; las primeras echaron á perder la elaboración de la pasa que constituye la principal riqueza de aquel país, y las últimas se han llevado á la mar todos los sembrados, en términos que los pobres labradores se hallan arruinados totalmente.

Iguales desdichas han sufrido muchos de los pueblos de la Marina, entre ellos Callosa de Ensarriá, Benidorm, Nucia, Polop y otros, pues la tormenta ha sido general y lo ha devastado todo.

A consecuencia de los temporales se han suspendido las fiestas de Aguas.

El domingo por la noche recibimos cinco expediciones juntas del correo de Madrid.

Se encuentra en Alicante D. Roque Barcia,

En la calle de San Jergo hubo ayer un hundimiento en el piso de la calle; pero inmediatamente se dispuso su recomposición, habiendo quedado perfectamente el paso.

del mundo será por tu hermana; á los míos, será por mí...

—¡Oh! ¡sí, le mataré! dijo Eduardo; si es cierto...

—¡Pues bien, Eduardo! exclamó Lucrecia con pasión, firmad esa carta y estais en libertad; vos mismo la ireis á llevar á casa del infame... yo os conduciré; vereis qué respuesta os da ese hombre; espero que acepta y vos le mataréis, ¿no es verdad?

—¡Oh! vengadme de ese hombre, Eduardo, y todo lo olvidaré... ó por mejor decir, me acordaré de todo... Eduardo, ya que no puedo vengarme de vos, vengadme de él.

La que esto decía era una muger de arrogante hermosura, bañados los ojos en lágrimas, suplicante la voz y estrechando con sus ardientes manos la palpante del joven.

—¿Y recobraré mi libertad?

—Al instante.

—¿Y podré vengar á mi hermana?

—Os olvidáis de mí!...

—Podré vengaros á las dos.

—¡Oh! sí!...

—¡Como ya te he amado!...

—¡Sea pues!... ¡Desgraciado de él!

Eduardo firmó la carta.

—Ahora las señas... dijo vivamente Lucrecia; bien... cerrad esa carta... ¡Ah! para

za y la aceptaba; vuestra nobleza me la arranca, y renuncio á ella; ¡si supiéseis qué muger tan rara soy!...

En una hora me han pasado por el corazón diez efectos diferentes respecto á vos.

Primero os compadecí y luego cuando escuchábais á Mr. San Juan, me causó risa vuestro espanto... Me parecíais tan ridículo...

Disimulad... todavía me rio... Mas de repente, cuando os negásteis á firmar esa carta, os ví... tal como sois; valiente, generoso; os admiré... casi os amé...

—¡Lucrecia! ¡Lucrecia! ¿No me estais engañando?

—¿Lo que de mí sabéis, Eduardo, os induce á creer que sea yo una muger astuta, pérfida, hábil?...

No por cierto, no... soy impetuosa, loca, cruel; puedo matar en un momento de rabia, pero no combinar una perfidia... amo mi venganza, tengo apego á ella, y si me veis aquí á vuestro lado, es porque al mismo tiempo que desarmábais mi cólera contra vos, me proporcionábais un medio de castigar á ese insolente, cuyo desden...

¡Oh! ese hombre... ese hombre... añadió Lucrecia con acento terrible, vos le mataréis, sí... ¡Oh! tú le matarás, Eduardo... A los ojos

Ha hecho precisamente lo mismo de que creíais acusarle falsamente.

—¿Cómo! ¡mi hermana Sofía?...

—Ya sabéis que le amaba.

—Tal vez... ¿pero qué importa?...

—Aprovechándose de su debilidad en una cita que de ella obtuvo...

—¡Eso no es verdad!

—¿Le creéis incapaz de ello?

—Me refiero á mi hermana, señora.

—¡Que juzgais inocente y está perdida!...

—¡Mentis, señora!

—¿Y con que objeto?

—Lo ignoro; pero me tendéis algun lazo, y esa carta debía servir para perderla...

—¿No ha estado en mi mano apoderarme de ella?

—No tenía firma; vos misma lo habeis dicho.

—Y también os dije que la firmaríais.

—¿De qué medios os valdréis para obligarme á firmarla?

De uno muy sencillo; diciéndoos la verdad.

—¿La verdad?

—Escuchadme, caballero... Si hay en el mundo una muger que tenga derecho á vengarse, esa muger soy yo, debéis conocerlo. Quise empezar por vos.

Algunas de las casas de moderna y reciente construcción levantadas en el barrio de San Fernando de Alicante, amenazan ruina por haberse edificado sobre cimientos poco sólidos y nada seguros, como terrenos de aluvion.

Continuamos sin recibir los correos de Valencia que nos faltan ya una semana completa.

Los de Madrid y Alicante llegan con notable retraso.

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de lo criminal de Cartagena, el juez de primera instancia que fué de esta ciudad D. Juan de la Cruz Mediero.

El hombre y la caballería que fueron arrasados por las aguas del río Serpis, de que dimos cuenta en uno de nuestros anteriores números, no procedían de Benimarfull, como se había dicho, sino de Biafaquí. De todos modos es de lamentar tan sensible desgracia.

La Higiene publica las siguientes prevenciones.

«La nota dominante en estos días respecto del tiempo es su humedad y los primeros fríos. El consejo principal debe ser, por lo tanto, el de que se cuide mucho de no conservar las ropas mojadas sobre el cuerpo, y particularmente el calzado, y procurarse aumento en el abrigo, tanto para salir á la calle como en la casa y la cama.

Los aficionados á las bebidas alcohólicas pueden hacer uso de ellas en las comidas, pero disminuir y aun suprimir su uso por las mañanas en ayunas sino quieren ser víctimas de las inflamaciones y catarros del estómago.

Un sujeto llamado Alfan, que con su familia marchaba días pasados á Valencia, fué detenido por la guardia civil por sospecha de complicidad en el robo y asesinato cometido en Biar ha pocos días. Registradas personas y equipajes, se les ocuparon gran cantidad de dinero y muchas halajas de valor.

A pesar de que las pérdidas son de inmensa consideración, no han sido los males causados en la Ribera del Júcar, tan grande como en los días de incomunicación en que hemos estado, ha supuesto el rumor público y las personas que nos han sorprendido con estupendas noticias que nos decían fidedignas.

A los telegramas que publicamos en el número anterior, apenas añaden detalles los periódicos que despues hemos recibido.

Segun nos participan de Benimarfull, el otro

dia se hallaban contemplando los efectos del temporal y de la lluvia, desde la galería de una casa, mas de veinte personas, cuando, apercibidos de que la vivienda amenazaba ruina, la abandonaron precipitadamente. No bien la habían evacuado, cuando se vino abajo con estrépito, librándose de una sensible desgracia todos los mencionados vecinos.

Con esta son dos las casas denunciadas en dicho pueblo, existiendo otras varias que ofrecen peligro, por cuyo motivo han sido evacuadas.

En los campos han desaparecido mas de quinientas hanegadas de huerta, quedando el terreno abarrancado y perdiéndose por completo el maíz y los demás frutos que había por recoger.

En la nueva carretera de Denia, cerca de Planes ha desaparecido una gran extensión de terraplen, sobre el que se estaba echando la última capa de machaca; además ha habido otros desperfectos de importancia, habiendo perdido el contratista constructor de dicho camino, la mayor parte de los efectos y herramientas y unas bombas, todo lo cual ha sido arrebatado por el torrente de las aguas.

Cuando mayor era la consternación y la fuerza de los lamentos, con cruel contraste, salió el alguacil del pueblo á pregonar que quedaba abierto el pago de las contribuciones. Puede calcularse el efecto que produciría tal sarcasmo en aquellos desdichados habitantes.

Si apenas han recogido nada de los campos, si además ven estos asolados unos y desaparecidos otros, y si no cuentan con mas recursos que los que la tierra les da cómo han de poder pagar los tributos, cuando ni para pan les queda?

Confiamos en que el Gobierno se hará cargo de tanta desdicha y condonará las contribuciones á los pueblos perjudicados por el temporal, ó cuando menos usará de lenidad con los contribuyentes de los mismos, porque otra cosa sería antihumanitaria y poco conforme con el apoyo paternal que deben prestar los poderes públicos á sus administrados.

Hemos recibido la visita de *La Gaceta Española*, notable revista que en nuestro idioma pátrio ve la luz en la capital de Inglaterra, á cuyo atento saludo correspondemos con el cambio.

Dicha publicación tiene por objeto facilitar las relaciones comerciales, industriales y financieras entre Inglaterra, España y las Américas Españolas.

El 26 del corriente, en la dirección de Rentas Estancadas, se efectuará la subasta de 2 000 resmas de papel blanco continuo para la elabo-

ración de timbres sueltos de todas clases y el número que sobre dichas resmas pueda pedirse durante el corriente año económico hasta un máximo de 500, bajo el precio tipo de nueve pesetas ca la resma.

Ayer tomaron posesion de sus cargos, para que han sido recientemente nombrados, en el Hospital provincial de este distrito, el Capellán-director, D. Gil Abad y Verdú, cabañero español de la orden de Hospitalarios de San Juan de Jerasalen, el Administrador don Juan Pastor Jordá y el Contador-secretario don Desiderio Miralles.

En el personal de facultativos no ha habido variación, excepto en las plazas de practicantes, de las cuales aun no han tomado posesion los nuevamente nombrados.

Se halla entre nosotros nuestro distinguido compañero el director del periódico de Alicante *La Reseña*, D. José María Milego. En su compañía ha venido el conocido impresor de aquella capital Sr. Costa.

Son tantos y tan graves los daños que han experimentado por virtud de los temporales las fábricas de esta ciudad, que algunas de ellas lo menos en dos meses no podrán reanudar los trabajos, acarreado con ello la miseria á muchas familias obreras y el menoscabo consiguiente en los intereses de los fabricantes.

Desde el día 19 al 27 del actual se celebrarán en Novelda grandes fiestas, que se han anunciado en elegantes programas. Habrá solemnidades religiosas en honor de Ntra. Sra. del Remedio y magnífica procesion, fuegos artificiales, funciones de teatro, recreativas veladas amenizadas con música, y coincidiendo con todos estos festejos, gran feria y mercado caballar, mular y lanar, que se situará en la espaciosa plaza del Convento.

Habíamos ya concebido la esperanza de que el tiempo no volvería á hacer de las suyas, trayendo el despejo del cielo la tranquilidad á los ánimos. tan exaltados estos días por los peligros á que todos los edificios, situados en las inmediaciones de los rios, se hallaban expuestos, cuando ayer tarde vino una nueva lluvia á defraudarlas. La atmosfera vuelve á aparecer encapotada, el sol que nos ha visitado breves momentos oculta su faz tras aquellas y el agua cae otra vez en abundancia.

¡Dios quiera nos libremos de ver repetidos

los desastres causados por el último temporal!

Insistimos en que quien dispuso las medidas que se tomaron en el camino del Molino de Gracia, fué el teniente alcalde D. Severo Pascual. El colega que atribuyó dichas medidas al Concejal Sr. Casasempere, persiste en su afirmación, á pesar de que sabe que está en el error, y con un cambio de apellido en el Sr. Casasempere dice que quedan las cosas en su verdadero lugar.

Aquí solo cabe aquello de Baltasar de Alcázar:

«Esto Inés ello se alaba,
No es menester alaballo.»

Le ha sido otorgada al ingeniero D. Juan Navarro Reverter, la concesion de un tranvia de circunvalación de la ciudad de Valencia.

Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de lo criminal de Altea, D. Antonio Perez Ventana.

Debemos hacer constar que las faltas en el recibo del *Boletín Oficial* que días atrás lamentábamos, fuerondebidas á que por una mala inteligencia entre nuestra administracion y la del periódico oficial, había quedado interrumpido el cambio entre ambas publicaciones, no teniendo por consiguiente culpa de las faltas el servicio de correos.

Nos complacemos en hacer esta rectificación para que las cosas queden en el lugar debido.

En breve se reanudarán en la sociedad *Fomento* las conferencias instructivas que con tan buen éxito han venido celebrándose los inviernos anteriores.

Esta noche se pondrá por segunda vez en escena la Zarzuela *La Marsellesa*.

En el último domingo han ingresado en la Caja de Ahorros de esta ciudad, 3.973 pesetas por 97 impositores, de las cuales son nuevas 9, y se han satisfecho 2.799.90 pesetas á solicitud de 47 imponentes, 8 de ellos por saldo.

Se dice que el filántropo Sr. Muñoz levantará á sus expensas, dándole mejores condiciones de solidez las casas derrumbadas por los temporales que edificó para los pobres en el barrio de la Caridad, en Alicante.

Cuanto acaba de decir el doctor San Juan es cierto. Para quitaros la posibilidad de referir á nadie la villana traición que me ha perdido, me propuse volveros loco... No lo he conseguido.

Todos los días venia á espiar los progresos que esperaba resultasen de la soledad y de los malos tratamientos, y cada dia sentia disminuirse en mi ese deseo de perderos...

Estaba ya imaginando un modo de dejaros vivir y de volveros la libertad, sin esponerme á nuevos peligros, cuando me sugirió el doctor la idea de hacer creer que habíais estado loco... Acogí esta idea de buena fé; la acogí con satisfacción, porque me dispensaba del terrible juramento que contra vos había hecho.

Dejé á cargo del doctor el escoger el testo de la locura; todo estaba preparado de antemano. Me proponia mandar llevar una carta para Mahon, á casa de vuestro padre. Al conocer allí la letra pediría la familia á Jorge que la leyese, y es indudable que al ver lo que debíais escribir, todos pronunciarían la frase deseada «está loco».

Hecho esto así, hubiérais salido á la calle despues de jurarme solemnemente que siempre diríais que ignorabais donde habíais estado, y el extravagante delirio de que habíais sido

victima. No debíais acordaros de nada, ni de lo que habíais hecho, ni de lo que habíais escrito... Así quedaba bien probado el acceso de locura, y á mi me tocaba explicar de qué manera me hallaba complicada en el asunto, si alguna vez hubiérais faltado á vuestro juramento.

—Huiera sido sagrada mi palabra, si la hubiera dado, señora.

—Lo creo, Eduardo... lo que acabais de hacer me lo prueba.

Pero prestadme atención todavía.

Aprobé la idea del doctor, como os he dicho, y dejé á su cargo el llevarla á ejecucion. Confieso que al venir aquí consideraba todo esto como una burla, mas el giro que ha dado el doctor á la carta que os pedía me hizo pensar en una venganza contra vos que aun no se me había ocurrido; pues yo se que ese hombre que creia dictaros una mentira, os decía una verdad.

Si hubiérais firmado esa carta no sé si me hubier valido de ella para enseñarla á todos y perder á vuestra hermana.

No os asombre lo que os digo; soy así y quizá me conocéis lo bastante para que no necesité yo deciroslo. Toda resolucion mia es rápida como el pensamiento que me la sugiere... la casualidad me ofrecia una venganza

esplicárselo todo, poned en el sobre:

«Estoy libre, os aguardo en el bosque de Bolonia, alameda de Madrid...»

—¿A qué hora?

—«A las diez,» yo os acompañaré...

Preparaos ahora á marchar.

Lucrecia dió un silbido... la perrilla respondió ladrando, y se presentó el sordomudo.

Por un movimiento instintivo, Eduardo puso la mano sobre su carta.

A una seña de Lucrecia, se marchó el mudo y volvió con un tocador y vestidos.

Lucrecia se separó despues de decir á Eduardo: «No te voy á ver».

—Despachaos y no dejéis olvidada la carta. Con esto subió á su lindo aposento para esperar á que Eduardo se vistiese. Allí la aguardaba Juan.

—¿Qué hora es? dijo Lucrecia.

—Cerca de las tres.

—Escucha: dentro de una hora estaremos á la puerta de la casa de Mahon... el mismo Eduardo llevará la carta á tu nuevo amo.

—¡El mismo!... ¡Oh!... ¡eso es magnífico!

—Mejor será.

—¡Mas cómo estorbarle que vuelva á casa de su padre?

CUESTION OBRERA.

La informacion oral.

Con extraordinaria animacion y verdadera solemnidad dió comienzo el domingo por la tarde, en el grandioso salon de Sesiones del Ayuntamiento, la informacion oral para mejorar el estado y condicion de las clases obreras.

La impresion que el acto nos produjo fué favorable, no ciertamente porque alli se revelara bienestar y contentamiento en las clases jornaleras, sino por el buen sentido, la sensatez, la cordura y hasta la elocuencia que desplegaron los obreros que usaron de la palabra y que acreditaron que tambien los obreros cuentan en su clase con hombres de valia que pueden sostener dignamente su causa, que por ser la causa de la parte débil, merece las simpatias de todos.

Ni una nota, disonante, ni una acusacion temporánea, se dejó oír, y en medio de todo resplandeció una buena fé y unos deseos de cordialidad, tan excelentes, que acreditó una vez más las buenísimas condiciones de la clase obrera alcaiyana, la que estamos bien seguros no tiene igual en laboriosidad, docilidad é inteligencia.

Confiadamente esperamos que estos debates que el gobierno ha promovido y autoriza, producirán, al menos entre nosotros, óptimos frutos, acercando á patronos y obreros, borrando prevenciones infundadas y con ellas la distancia que separa á unos de otros,

De creer es que la informacion proseguirá en el tono levantado y digno que ha conservado durante la primera sesion.

Mañana publicaremos un extracto de los discursos pronunciados, no haciéndolo hoy por su mucha extension.

CARTA DE COCENTAINA.

Sr. Director de EL SERPIS.

Cocentaina 9 Noviembre 1884.

Mi buen amigo: No puede V. calcular los perjuicios inmensos que á esta importante villa ha reportado el último y terrible temporal que tantos daños parece ha causado tambien en multitud de pueblos de toda esta region de Levante, y me refiero solo á esta poblacion porque para dar cuenta de lo que tiene que llorar este condado, necesitaria el espacio de algunos números de su apreciable periódico para dar cuenta, siquiera fuera sumaria, de los horrores que nos tienen sumidos en profunda afliccion.

Circunscribiendome, pues, á esta villa, participaré á Vd. que anoche en la calle de Santa Agueda, á las 4 de la mañana, se hundieron tres casas que lindan por espaldas con el barranco, habiendo sido arrastradas entre los escombros siete personas que en ellas dormian. Puede V. calcular el cuadro de desolacion que se ofrecerá á la vista de los que acudimos en auxilio de aquellos desgraciados cuadro cuyo horror aumentaban las sombras de la noche y los desesperados gritos de las victimas. Con toda prontitud y eficacia se les procuró á estas dar el auxilio que requerian y gracias á esto se pudieron sacar cinco personas con solo heridas leves. Se estrajo además el cadáver de un hombre horriblemente mutilado por los escombros que sobre él cayeron y el cuerpo de la esposa del muerto con graves heridas en la cara y vientre. Los muebles y todo cuanto dichas casas contenian ha quedado en el estado que es de suponer.

Al lugar de la catástrofa acudieron las autoridades, el Juez de instruccion y el Juez municipal, que dictaron oportunas disposiciones, secundadas por la Guardia civil, los alguaciles y demas individuos que alli se personaron.

Las casas hundidas estaban denunciadas por consecuencia de las últimas lluvias y los habitantes de ellas las habian abandonado hacia cuatro dias, pero anoche, creyendo que ya habia pasado el peligro, volvieron á morar en ellas con tan negra suerte que les pilló la catástrofe indicada.

Hoy se estan desocupando otras varias casas que no ofrecen la mayor seguridad, por temor á que se derrumben.

Algunos sitios se hallan inundados, como el llano llamado de las Fuentes y sitio denomi-

nado el Lavadero, donde está desde ayer funcionando una bomba para agotar el agua que existe en las casas.

Mosen Salvador Selfa, beneficiado de Santa Maria, se cayó al barranco desde la casa que existe á la entrada de la carretera de Alcoy, cuya casa está ya desalojada. Desde el puente de dicha carretera se arrojaron á salvarles tres personas, con laudable arrojo y feliz éxito, habiendo conseguido sacarle con solo algunas contusiones de no mucha gravedad por fortuna.

He procurado informarme acerca de la noticia que dá V. en el número de ayer de su apreciable periódico, referente á un gitano que fué muerto de una puñalada por otro en un café de esta villa, y siento manifestarle que ha sido sorprendido en buena fé. Ni ha habido tal cosa, ni fundamento alguno para la noticia.

La feria está hoy bastante animada merced al dia que ha salido relativamente espléndido. Por disposicion del Ayuntamiento ha sido prorrogada la feria hasta el dia 16, y se espera que si mejora el tiempo, no será tan mala como se ha creído desde un principio.

A los daños que el temporal ha ocasionado en el casco de la poblacion, podría añadir los importantísimos que tenemos que lamentar en los campos, pero esta carta se haria sobrado estensa y además carezco de tiempo para ampliar estas breves noticias que á la ligera he apuntado.

Queda suyo buen amigo S. S. y compañero.

A.

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 8 Noviembre 1884.

Con la aparicion del cólera en Paris la cuestion sanitaria vuelve á estar sobre el tapete. Dícese que el número de casos y defunciones es mucho mayor que el que acusan los telegramas y que el pánico cunde por la capital de la república; dícese que el gobierno que tiene motivos para estar satisfecho del régimen sanitario observado durante los últimos meses, se halla dispuesto á reestaurarlo si el mal vá en aumento, y dícese por último, en confirmacion de las noticias que han circulado, que son muchas las familias que han salido de aquella capital para España huyendo del terrible huésped que tantos terrores despierta.

Mis noticias son que el gobierno procederá en este asunto con energia, pero sin precipitaciones, ateniéndose al dictámen del Consejo de Sanidad y á lo que las circunstancias aconsejen, restablecerá ó no el régimen cuarentenario y los cordones, segun los informes oficiales de nuestro representante en Paris que hasta ahora no son todo lo lisonjeros que fuera de desear,

Fundado quizá en esto mismo, se ha dicho hoy que el Sr. Romero Robledo habia ya dado sus órdenes para que las procedencias de Francia sufriesen reconocimiento en la frontera; pero, segun amigos de la situacion, esto no es cierto por más que es muy posible que se adopte esa resolucion sin pérdida de tiempo.

En general en el campo opositorista se censura por anticipado que el ministro de la Gobernacion quiera volver á sus procedimientos sanitarios; para fusionistas y demócratas hay exageracion evidente en lo que se dice de que el cólera hace estragos en Paris, y además, la proximidad del invierno es una garantía de que la epidemia tiene que ser muy breve. Antes de restablecer los lazaretos etc. no debe meditar el gobierno lo que vá á hacer?

La situacion en que se encuentra la huerta de Murcia á causa de la inundacion es tan triste y parece que el gobierno trata de socorrer esta desgracia echando mano del sobrante de la suscripcion nacional de 1879; sea á no cierta la noticia, así lo he oido esta tarde en el salon de Conferencias. Por cierto que en el grupo donde se hablaba de esta particular, no faltó quien abogara por los pueblos de Alicante, Valencia, Almería, Málaga etc. que tanto han sufrido á causa de los últimos temporales. Caso de repartirse el sobrante de la suscripcion menciona-

da, que otro paréntesis parece que se eleva á 85.000 duros lo equitativo seria que se hiciera entre los moradores de aquellas comarcas á que nos referimos y cuya situacion para nadie es un misterio.

Para tratar de este mismo asunto se han reunido esta tarde en casa del Sr. Martos los diputados y senadores de la provincia de Valencia y en el Café Ioglés algunos individuos de la Comision organizadora del Congreso contra las inundaciones de Levante.

Un periódico dá la noticia de que si bien el gobierno desea complacer al general Jovellar facilitándole su regreso á la peninsula, esta no podrá ser tan inmediato como algunos creen, por cuyo motivo se le han conferido ciertas facultades especiales para que en algunas cuestiones pueda resolver por sí sin necesidad de consultar con la peninsula. Segun ministeriales, el gabinete del Sr. Cánovas se ocupa con toda actividad en buscar sucesor al capitán general del Archipiélago filipino, pero este no sera el actual ministro de la Guerra como continúan sosteniendo algunos periódicos.

Esta mañana, como estaba anunciado regresó al Pardo S. M. el rey en compañía de las personas que anteriormente le acompañaron en su excursion. Hoy se decía que D. Alfonso no es á Madrid hasta el jueves próximo, si no es que ese dia se celebre el consejo reglamentario en la posesion citada. Segun los ministeriales el rey regresará á la corte el martes ó miércoles de la semana entrante.

Esta tarde ha visitado al señor duque de la Torre una comision del Circulo de la Izquierda con objeto de felicitarle. El general continúa actuando de jefe en propiedad.

N.

Madrid 9 Noviembre de 1884

En la reunion que celebró anoche el Consejo superior de Sanidad, bajo la presidencia del Sr. Bosch, subsecretario de Gobernacion, se discutió extensamente la cuestion sanitaria y todo lo que con ella se relaciona. Los mélicos se despacharon á su gusto al tratar de los desinfectantes, punto principal del debate, porque así la quisieron los señores Letamendi y Alonso, que tuvieron una buena agarrada científica, manteniendo cada cual sus peculiares opiniones sobre la materia. Segun el señor Letamendi el microbio solo muere por desecacion.

Despues de mucho discutir, como queda dicho, el Consejo acordó atenerse á las conclusiones de la junta que se celebró en primeros de Julio último.

Los conservadores se mostraban hoy disgustados porque algunos opositoristas andan suponiendo que con motivo de la aparicion del cólera en Paris, vuelven á surgir los antagonismos de meses pasados entre los señores Silvela (D. Manuel) y Romero Robledo. Se engaña, decian esta tarde, el que suponga tal cosa y acusa mala fé evidente el afirmar que se desconfia en Gobernacion de los telegramas de la embajada y que solo se tienen en cuenta los del cónsul.

Por fortuna las noticias de Paris son ya más tranquilizadoras y aparte de las precauciones adoptadas en la frontera, por orden de nuestro gobierno, no creo que se piense en llevar otras á la práctica, al menos por ahora,

Los izquierdistas nuevamente á vueltas con motivo de la cuestion de jefatura, andan preocupadísimos (los amigos del duque se entienden) con la actitud que acabarán por adoptar los demócratas monteristas y becerristas, el silencio de ambos señores les preocupa y con razon, aunque bien mirado poco es lo que en caso de una ruptura podría hacer el elemento democrático, ya hoy reducido á su menor expresion dentro de la izquierda.

Hay quien cree que el cisma aparecerá fuertemente en las primeras sesiones que celebre la Asamblea; pero yo continuo creyendo que en caso de peligro se recurrirá al expediente de seguir acatando como jefe al señor duque de la Torre, al par que se nombra un nuevo directorio que se encargue de dirigir la politica activa y diaria del partido.

La prensa de la mañana habla hoy de un asunto que hace tiempo le comuniqué á V.; me refiero á los proyectos que abriga el señor marques de Novaliches de constituir las bases de

antiguo partido moderado. Hoy se añade que se asociará á esta obra el señor Moyano y que el propósito de los antiguos isabelinos, es que esa resurreccion sirva de contrapeso á las tendencias de algunas personalidades conservadoras.

En los sentos oficiales se ha dicho hoy que á pesar de lo manifestado por el periódico «La Union» el padre Ceferino Gonzalez no rehuirá la aceptacion de la silla primada de Toledo, para la que le ha propuesto el gabinete que preside el Sr. Cánovas.

Como dia festivo los círculos bastante desanimados.

N.

Boletin religioso

SANTO DE HOY.—San Martín obispo.

SANTO DE MAÑANA.—San Diego de Alcalá.

CULTOS.

Parroquia de San Mauro.—Tendrá principio el Novenario de Animas predicando todas las noches D. Francisco Perez.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy Martes.

Décima quinta de abono.

LA MARSELLERA.

Entrada general 75 céntimos.—Media entrada 50 céntimos.

A las 8.

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR

DE «EL SERPIS».

A la una de la madrugada, hora de entrar en máquina nuestra edicion, no habiamos recibido aun los despachos de nuestro servicio particular.

Las lineas telegráficas funcionaban con alguna dificultad y bastante retraso y sin duda se debe á esto el origen de la falta.

Nodriza.

Una de 38 años leche de 7 meses desea encontrar criatura para casa ó en casa de los Padres.

Darán razon en Algezares número 31.

Buena ocasion.

Se vende una magnífica silleria de caoba, dol consolas, una mes colisa y algunos otros muebles.

Informaran en el almacén de muebles de Ro que Galea, Calle de S. Francisco núm. 4.

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, Mercado 9.

15. MERCADO 15
MAQUINAS PARA COSER
de La Compania Fabril
SINGER



Cualquier modelo de sus célebres máquinas a 2,50 PESETAS semanales Pagos al contado 10 ps de rebaja. Garantía verdadera é ilimitada. Enseñanza gratis á domicilio. Gran depósito de sedas, algodones, agujas, aceites y piezas sueltas para toda clase de costuras.

Recomendamos nuestra nueva máquina de lanzadera oscilante, especial para trabajos de adorno por su puntada brillante y fina.

UNICA SUCURSAL EN ALCOY
15. MERCADO 15.

¡No descuidarse!

Se acaban de recibir los siguientes géneros frescos y de inmejorable calidad:

Queso de bola y de plato en tripa, manteca legítima de Flandes sin rival en esta plaza, dábanles del Bajala'o, galletas finas, chorizos y salchichones.

Tambien se han recibido garbanzos del Sanco y de Castilla de superior calidad y precios muy económicos.

MANUEL SEGURA,

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

OZON-SULFUR-NIKELS

esterilización de las sustancias medicamentosas para recuperar la salud completa.

Dr. Richar Nikels, 14, Imperial vía, Berin

Premiado 19 veces.—Grandes diplomas de honor.

Congreso Médico: Berna 14 Julio 1884.

Señor: Con gran complacencia ha ensayado esta Direccion su preparado que denomina OZON SULFUR NIKELS —Realmente hemos visto comprobados cuanto efecto nos prometia, cabiéndonos el placer de poder manifestarle que con su Especifico se suplen con ventaja las aguas Minerales Sulfurosas de los mas renombrados manantiales y aseguramos que el uso de su preparado se extenderá rápidamente por sus efectos curativos.—Dres. Tuller, Krausk y Simmerham.

Viruelas Sarampion, Escarlatina, Rosa, Eruptivas é infecciosas las Precave, Abort y Cura radicalmente por graves y malignas que sean.

Tisis Catarros pulmonares. Bronquitis. Laringitis y todas las del Pecho y Garganta por crónicas y antiguas que sea.

Herpes Escrófulas, filis, Venéreo, Reuma y todas las enfermedades por crónicas y antiguas que sean.

Úlceras malignas en la Matriz, Cara, Boca, Pecho, Piernas por crónicas y antiguas que sean.

PRECIOS: España 6 ptas.—Portugal 1080 Reis.

Lo—expende, el Dr. MUTJE, Director del Gabinete Médico Aleman, Carmen 14, 2.º—Barcelona el que contestará gratuitamente á las consultas que se le dirijan á nimitirá el medicamento por correo y certificado haciéndole envío de su valor en giro ó sellos de franqueo.

Importantísimo á la humanidad.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún mas abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposicion Internacional de Niza distincion hasta ahora no concedida.

ESTOMAGO, NERVIOS HUMORES

Usad las PERLAS KOCH grandioso é infalible preparado en cuya composicion se combinan todos los elementos terapéuticos necesarios para extraer de la sangre el virus infeccioso que corrompiéndola produce la enfermedad y darle el tono la coloracion y vigor natura es.

UNA RECOMENDACION IMPORTANTE:—«Congreso médico de Londres de 1882.—Desde hoy cesamos en aconsejar á nuestros Clientes la ida á los Establecimientos Balnearios.—El uso de las PERLAS KOC supera con ventaja á todas las Aguas minerales conocidas y suprime las incomodidades que causan los viajes, que siempre agravan al paciente. Las PERLAS KOC es el medicamento mas poderoso que la Medicina posee.—Dres. Sheffield, Leeds, Lalbot, Wilson.

Las PERLAS KOCH están aconsejadas en todas las enfermedades CRÓNICAS y REBELDES. Su accion continúa obra verdaderos milagros.—Doctor Ricardo Torres

Las PERLAS KOCH es el único depurativo que realmente llena las prescripciones precisas para que su accion obre sobre la sangre limpiándola de cuantos humores se encuentren en ella y sin producir desarreglo ninguno en los demás órganos, como sucede con todos los otros depurativos que conocemos, que llevan unido á su accion depurante otra irritativa y debilitante sobre el tubo digestivo que debe evitarse en absoluto por ser sus resultados en extremo perniciosos.—Dres. Caliot, Nerwais, Roger y Tacout.

Las PERLAS KOCH obran como depurante arrastrando los humores de la sangre, sin debilitar, ni alterar las digestiones, ni exponer á ningun otro incidente, sino que por sus propiedades altamente tónicas y confortantes, imprimen mas energía y vigor á los tegidos dando á todo el organismo un estado perfecto de salud.—Doctores Uruguay, Santotie y Ugarte.

Precio de la caja 8 reales en toda España,

Se remiten prospectos en Español á cuantos lo deseen

Deposito principal, GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO Rambla Cataluña, 104.—BARCELONA.

En venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Europa y America. Si en algun punto no las hubiera, pidase en carta al Depósito de Barcelona para incluir el valor y sellos ó giro y se mandará por correo.—Todas cuantas consultas se le hagan al Director del Gabinete Norte Americano en Barcelona, e palabra ó por escrito para el mejor uso de las PERLAS KOC serán contestadas gratuitamente.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

ANUNCIOS RECOMENDADOS.

- | | | |
|--|---|---|
| GORRERIA
D. Eduardo Martínez
Val 17. | ZAPATERIA
D. Francisco Badia
S. Lorenzo 2. | AGUARDIENTES Y ESPIRITUS
D. Francisco Giner,
S. Miguel 40.
(Esquina a la calle Mayor) |
| FARMACIA
D. San Jago Moulter
S. Nicolás 4. | CAFÉS Y FONDAS
D. Lorenzo Rigal,
Plaza de S. Agustín 20. | DROGUERIAS
D. Eduardo Eiol,
Mercado 2. |
| ANTIGUA FONDA DE LOSIS
á cargo de Julián,
Plaza San Agustín 22. | PAPELERIA
Manuel Moló
Mercado 9. | LAMPISTERIA
Don Desiderio Margarit
San Lorenzo 23
Tienda de la Compañia |
| LOZA Y CRISTAL
D. José Martínez
Mercado 18. (La Perla. | | |
| LA VALENCIANA
PRIMERIA
D. Francisco Hurtado,
Escuela 8. | | |

TALLER
DE
CORTINAS PERSIANAS
DE
SANTIAGO LLORET
Calle S. Mauro núm 14,
ALCOY

TALLER
DE
CORTINAS PERSIANAS
de
TADEO MATAIX
C. Sto. Tomás 1,
Alcoy.

(BOCA.)
MENTHOLINA DENTIFRICA
Elixir del Dr. GUTLER
BOCA GRAN REMEDIO PARA LA BOCA
importado y preparado por el
Dr. ANDREU, de Barcelona.
El Elixir del gran médico alemán Dr. Gutler á base del Menthol, es el dentífico que reúne mayores ventajas bajo todos conceptos. Hé aqui las virtudes reconocidas y positivas de este Elixir.
Calma el dolor de muelas por fuerte que sea y detiene las caries de la dentadura.
Limpia la boca de cuerpos extraños y quita el sarro.
Emblanquece los dientes y da brillo al esmalte.
Aromatiza la fetidez del aliento y pone fresco la boca.
Cura la terrible enfermedad del escorbuto por crónica que sea y
Fortalece los dientes y muelas dando vigor á las encías.
Estas y otras grand-s ventajas reúne siempre la Mentholina del Dr. Gutler, artículo de primera necesidad para toda persona que estime en algo la salud y la belleza del importante órgano de la boca.
Es además un específico que por su elegancia, buen gusto y su delicioso perfume, es digno de figurar así en la mesa como en el tocador, y
Por último, reúne la gran ventaja de ser el más económico, puesto que cada frasco contiene 130 gramos de Elixir, lleva su correspondiente cepillo para frotar la dentadura y vale sólo 10 reales.
Se vende en las buenas farmacias, de toda España y sus Antillas.
NOTA. El Dr. Andreu, de Barcelona, prepara tambien unos polvos dentíficos que usados simultaneamente con el Elixir, aumentan el embellecimiento y blancura de los dientes.
(BOCA.)

LA
Moda Elegante.
periódico de señoras y señoritas.
AÑO XLIII.
La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precision de inspirarse en una publicacion que, como LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, tiene por mision poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con gusto y economia, cualquiera que sea la categoria social á que pertenezcan.—LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA dá en sus números profusion de modelos de trajes, confecciones, sombreros, etc., para señoras, señoritas y niños; grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figurines iluminados; dibujos para multitud de labores y escogida lectura. Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varian desde 40 pesetas al año hasta pesetas 4'25 el trimestre.
Se remite gratis un número de muestra y el prospecto á toda señora que se sirva pedirlo por carta á la Administración de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.
Carretas, 12, principal, Madrid.
SELLOS DE CAUCHUC VULGANIZADO para el Comercio.
Para precios, dibujos y demas informes, dirigirse al representante teñido el Calañ Perez, S. José 50, Alcoy